
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 7/9/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τoν κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Υποχρεωτικά με Αριθμό Ταυτότητας Ακινήτου (“ATAK”) τα μισθωμένα 

αγροτεμάχια από το 2022» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Κατόπιν τροποποίησης της υπ’ αρ. 32153/27/05/2020 Εγκυκλίου του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων,  περί διαδικασιών χορήγησης ενισχύσεων βάσει Ολοκληρωμένου 
Συστήματος Διαχείρισης Αιτήσεων, έτους 2021, από το 2022, σε όλα τα μισθωμένα αγροτεμάχια 
θα απαιτείται αντιγραφή του «ΑΤΑΚ», διαφορετικά, δεν θα μπορούν να καταχωρηθούν στην 
δήλωση «ΟΣΔΕ», με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε απώλεια ενισχύσεων και επιδοτήσεων. Η 
επιμονή στην υποχρεωτική αναγραφή των «ΑΤΑΚ» δύο επιπτώσεις μπορεί να έχει: Είτε να 
δοθεί ξανά αναστολή της υποχρεωτικότητας του χρόνου τον Μάη / Ιούνη (όπως μέχρι τώρα), 
είτε, εφόσον επιμένουν, να χαθούν επιδοτήσεις, επειδή δεν θα μπορούν να βρεθούν οι «ΑΤΑΚ» 
των αγροτεμαχίων. Το πρόβλημα ανυπαρξίας «ΑΤΑΚ» σε ένα αγροτεμάχιο βαρύνει τον 
ιδιοκτήτη και είναι ευθύνη του. Αυτό συμβαίνει, όταν ένα ακίνητο δεν είναι γραμμένο στο «Ε9», 
είτε διότι υπάρχουν κληρονομικές διαφορές, είτε διότι αργεί να γίνει αποδοχή κληρονομιάς του 
αποβιώσαντος αρχικού ιδιοκτήτη. Η απειλή με ποινές και πρόστιμα προς τον εκάστοτε  αγρότη/ 
/κτηνοτρόφο/καλλιεργητή, σε περίπτωση μη αναγραφής των «ΑΤΑΚ» στα μισθωτήρια 
συμβόλαια, αφενός, θα μειώσει τις επιδοτήσεις του τελευταίου, και αφετέρου,  καταδεικνύει την 
αδυναμία ή την απροθυμία εξεύρεσης χρηστής λύσης προς διευκόλυνση των πολιτών/αγροτών 
από την πλευρά της Δημόσιας Διοίκησης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε σχετικά την εξεύρεση διεξοδικής λύσης στο ως άνω μείζον 
πρόβλημα προς όφελος των χιλιάδων Ελλήνων αγροτοκτηνοτρόφων που δεν είναι ιδιοκτήτες 
γης; 

 

2. Προτίθεσθε να βρείτε πρόσφορο τεχνικά τρόπο, αξιοποιώντας ενδοϋπηρεσιακά την όποια 
ήδη συντελεσθείσα ψηφιακή καταγραφή των αγροτεμαχίων, ως ακινήτων, ώστε να 
καταχωρηθούν όλα τα ακίνητα αγροτεμάχια στην φορολογική εφαρμογή «Ε9» δια της 
συνεργασίας των αρμοδίων Υπηρεσιών με το Κτηματολόγιο και τα Υποθηκοφυλακεία, χωρίς να 
επιχειρούνται απειλές, καταναγκασμός και ταλαιπωρία όσων αγροτών τα καλλιεργούν υπό 
καθεστώς ενοικίασης με σκοπό τον βιοπορισμό; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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